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ORDFÖRANDE – Samtliga lagenheter 
äntligen i full gång inne i Borgen 
 
Ja nu är vi äntligen igång igen. Samtliga 
lagenheter har gått på is inne i nya fina 
Borgen.  
 
Sommarhockeyskolan samt Matchhockey 
skolan v32 och v33 är avklarade. Återigen 
blev dessa veckor en succé och killarna 
verkade trivas utmärkt. Förutom själva 
hockeyn är ju just dessa veckor till för att 
finna nya kompisar både inom och utom 
föreningen samt att ha roligt. Maten som 
Conny på Vallen serverade var omtyckt och 
det gick åt massor!  
 
Nytt för i år var att matcherna i matchockey 
veckan dömdes av distriktsdomare. Ett bra 
samarbete mellan domarna och Bäcken som 
både höjer standarden i matcherna samtidigt 
som domarna får praktisera tidigt på 
säsongen. 
 
Jag vill rikta ett stort tack till alla ledare 
samt ansvariga för sommarhockeyn som 
gjorde dessa veckor till 2 kanon veckor. 
 
Lagenheterna har förråd inne i arenan och vi 
slipper allt släpande till de blå containrarna. 
Även sliprum och andra klubb förråd finns nu 
under Borgens tak.  Är det inte underbart att 
sitta varmt och ombonat och bara njuta av 
träningar och matcher. 
 

Här kommer säsongen 2009/2010 
andra nyhetsbrev från Bäcken HC, 
Göteborgs klassiska hockeyklubb! 

Caféet ligger nu på motsatta sidan mot förr 
och vi hoppas att kunna öppna det under 
vecka 40. 
 
Vi har själva fått inreda med skåp, diskbänk 
mm. Det har också varit en förhandlingssak 
med GOT Event då restaurangägaren i 
Borgen har rätten till kioskerna. Vi har dock 
kommit fram till en överenskommelse vilket 
är glädjande för oss alla.  
 
I år är det tänkt att vi skall återgå till det 
gamla kiosksystemet där lagenheterna 
bemannar veckovis och behåller 60 % av 
intäkten (efter avdrag av kioskinköpen).  
 
Grundtanken är att team 01 t.o.m. team 
94/95 skall bemanna caféet veckovis, öppet 
tider skall vara 
 

• vardagar 17.00‐21.00  

• lördag och söndagar 10.00‐20.00 

Caféansvarig i varje lag delar ut tider bland 
föräldrar/anhöriga i 2 timmar pass  

 
Bra öppettider alltså och samtidigt en chans 
till att förstärka lagkassan. Föreningens 
Evenemang och kioskansvarig (Jan Palmér) 
kommer ha ett möte med respektive lags 
Café ansvariga under vecka 39. Där kommer 
Janne att informera om inköp, varusortiment, 
ordningsregler mm. 
 
Jag vill samtidigt passa på att ta tillfället i 
akt att påminna om att kvittning av intäkter 
och andra utlägg (ex. domarkvitton) inte får 
göras i kioskverksamheten. Våra revisorer 
kräver underlag på allt och att allt redovisas 
separat i god anda. 
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Säsongens första ledarmöte hölls onsdagen 
den 12 augusti och det var bra uppslutning. 
På agendan stod ordningsregler för Borgen 
presenterat av Lasse Hultén GotEvent, info 
från ordförande samt praktikaliteter inför 
säsongstart via Jens Kosterhed och Håkan 
Hermansson. 
 
Dessa möten är oerhört viktiga då det är ett 
forum för dialog och samverkan mellan de 
olika lagenheterna. Vi är ju en förening och 
inte en massa lagenheter.  
 
Helgen den 21‐13 augusti var det 
Frölundatorgdagarna.  
 
Detta är en årlig tradition där bl.a. lokala 
idrottsklubbar kan och får visa upp sig. 
Bäcken har av tradition alltid varit 
representerade och var så även i år. 
Utställningsmonter, banderoller, rull‐
skridskoåkande lirare i full hockeymundering 
var några av inslagen. 
 

 
Banderollen på plats! 

 
Jan Palmér, Martin Öberg samt Per‐Åke 
Ohlsson skötte och administrerade detta 
med bravur! Föreningen har fått ett brev från 
ansvariga som utnämnde oss till bästa 
utställare!  
 
Fantastiskt och stort tack till alla Er som 
ställde upp.  

Vi hoppas att detta kommer skaffa många 
nya iskrigare till vår hockeyskole samt 
Ungdomsverksamhet. 
 

                    
Janne snackar hockey!    
             

Avseende nya Ishallen kommer följande att 
ske; 
 
• 8:e september träffade Projektledningen, 

Stadsbyggnadskontoret, Mats Ahdrian 
samt undertecknad berörda boende samt 
hyresvärden Poseidon för en förhands‐
information samt dialog om den nya 
hallen. 

 
Mötet var just en förhandsinformation 
om vad som senare kommer att visas på 
en s.k. Planutställning.  
 
Mötet var inte välbesökt och positivt nog 
var merparten positivt inställda, dock inte 
alla.  
 
Vi redogjorde för det vi visste och vi får se 
om planen överklagas. Även om den 
överklagas kan man välja att fastställa 
den om skälen inte är relevanta (typ oro 
för fläktljud även om man följer bygg‐
normerna/gränsvärdena).  

 
• 6:e oktober tar byggnadsnämnden beslut 

om detaljplanutställning. 
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• 9:e november kommer detaljplanutställ‐
ningen att offentliggöras. Titta gärna i GP 
samt på Göteborgs kommuns hemsida 
www.goteborg.se (härifrån klickar ni Er 
vidare till Bygga & Bo i vänstermar‐
ginalen, när den nya sidan öppnas 
”skrolla” ner en bit till Hitta snabbt och 
klicka på Aktuella planprojekt) 

 
• 15:e december sammanträder 

Byggnadsnämnden och förhoppningsvis 
antar de beslutet om planen. 

 
• 25:e januari vinner beslutet laga kraft och 

bygget kan förmodligen starta. 
 
Allt pekar fortfarande på att hallen skall stå 
klar till nästa säsong (förmodligen sent) 
Tittar du in på kansliet till Håkan finns de 
första skisserna & layouten på dörren. 
 
Flera av lagenheterna har nu spelat både 
träningsmatcher och cuper.  
 
A‐laget startade med en vinst mot GIK 
söndagen den 6 september och följde upp 
den med vinster mot Lerum (5‐2) samt 
Rönnäng (3‐1).  
 
Mot Hanhals blev det uddamålsförlust efter 
tunga utvisningar samt att Rönnäng tog en 4‐
2 revansch söndagen den 20 september. Det 
ser riktigt lovande ut anser Peter Wallen (A‐
lagsansvarig) samt tränarna Peter och 
Staffan. 
 
• J20 har spelat 2 matcher (Kållered 4‐3 och 
Fredrikshamn 0‐1). 

 
• J18 har spelat mot Ålborg (1 vinst & 1 med 
8‐1 samt 1‐8 resultat). Söndagen den 20 
september spelades en Cup i Kållered som 

slutade med en hedrande tredjeplats i tuff 
konkurrens. 

 
• A‐pojkarna lirade Cup i Lysekil och knep en 
tredjeplats efter att ha kommit 2:a i 
grundspelet. 

 
• U14 vann första Cupen som spelades i 
Alingsås lördagen den 5 september. 

 
• U13 spelade i början av september den 
välkända Sweden Hockey Trophy i 
Värmland. I grundspelet i Kil spelade 
killarna 4 matcher på torsdagen och 3 på 
fredagen. 

 
Efter grundspelet baserat på placeringen 
flyttar man till annan hall i Värmland. 
Tyvärr hade våra killar "stolpe ut" i 
grundspelet. Bra spel, vinner skotten med 
råge men målfesten uteblir. Vi kom därför 
resultatmässigt dåligt till i turneringen och 
man glömmer lätt att en eller annan vinst 
till hade gjort oss till ett av de bättre lagen. 
Samtliga hade det dock riktigt kul och 
skötte sig utmärkt! Klubben kan vara stolt! 

 
 
 
 
 
 
 
Snart är det dags att starta säsongens 
Vinterhockeyskola.  
 
Vi hälsar gamla samt nya iskrigare välkomna 
till årets upplaga. Starten sker i Frölundaborg 
söndagen den 27 september.  
 
Kl 09.30 är det killar och tjejer födda ‐02 och 
kl 10.30 födda ‐03 och senare. 
 

http://www.goteborg.se/
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Söndagen den 11 oktober blir det fest i 
Borgen ‐ Hockeyskolans dag med spelare 
från Frölunda Indians på besök.  
 
Korv, dricka samt fika serveras och VF killarna 
är med på isen och skriver sedan autografer 
etc.  

 
 
 
 

 
Direkt efter blir det pröva‐på för vårt 
samarbete med Sit‐Skate "Kul på is". Det är 
is‐kälkar framtagna för rörelsehindrade som 
möjliggör att de kan vara med i is sporternas 
fantastiska värld. Alla får prova och det lär 
vara kanonkul! 
 
Missa inte eftermiddagen den 11 oktober 
med start 13.00. 
 
Vi planerar också en "BYTESDAG" i 
anslutning till något evenemang. Det kan 
vara den 11 oktober. Vi återkommer. 
 
Klubben har fattat ett 
beslut om att sälja 
ENJOY‐häftet f.d. 
Entertainment.  
 
Det kan låta dyrt att sälja ett häfte för 395:‐ 
men jag kan garantera Er att endast en 
kupong kan vara värt 1000‐lappar vi ex. inköp 
av tapeter, färg eller möbler. Mängder med 
ät 2 betala för 1 restauranger samt mängder 
av erbjudande finns. Många känner säkert till 
detta häfte och har köpt det tidigare. 
 
Nu kan du köpa det av Bäcken och lag samt 
klubbkassan får ett rejält tillskott.  
 

Vi kommer ut med mer info separat men vet 
du redan nu att du brukar köpa eller att 
någon vill köpa så ta upp beställningar. Vår 
tanke är att alla skall klara av att sälja minst 
ett häfte. Vi kommer också att erbjuda köp 
via kansliet och i kiosken i samband med A‐
lags matcher. 
 
Under novemberlovet kommer en före detta 
NHL målvaktstränare Brian Daccor att gästa 
oss. Under våra MV‐ansvarigas ledning blir 
det ett 2 dagars Ungdoms MV Camp för 
Bäckens målvakter i Wallenstamshallen.  
 
Fantastiskt trevligt och spännande för våra 
målvakter. Det känns som vi är ledande i att 
utveckla och satsa på målvakter inom 
Göteborgshockeyn. Magnus Olsson, Calle 
Idoff med varje lags MV tränare lägger ned 
stort engagemang i detta kall. Stort tack!  
 
Det jobbas också febrilt på att ha en 2 dagars 
öppen MV Camp för Juniormålvakter i 
Slottskogsrinken samma vecka. Vi hoppas att 
istiden som är haken löser sig. 
 

 
Onsdagen den 7 oktober 
kl 19.00 är det seriepremiär 
för Bäckens A‐lag hemma i 
Frölundaborg mot Alingsås.  
 
Kom gärna och heja på! 
 
 

 
Inom kort kommer vi att skicka ut medlems‐
avgifter för ledare i klubben (200 :‐).  
 
Jag vet att detta är en kontroversiell sak och 
att många retar sig på detta. Jag och 
styrelsen förstår delvis detta då ni precis som 
vi jobbar helt ideellt för klubben.  
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Jag vill försöka att förklara varför års‐
stämman tog beslut om detta styrelsens 
förslag; 
 
1. För att försäkringar skall gälla måste 

man vara medlem i föreningen. Vi jobbar 
med Folksams föreningsförsäkring och 
man måste vara med i medlemsmatrikeln 
om Försäkringen skall gälla. 

 

2. Man får inte skänka eller ge bort en 
medlemsavgift  

 

3. Samtliga spelare och ledare kommer att 
vara registerförda (spelar/ledarkort) hos 
Svenska Ishockeyförbundet där en avgift 
på 50:‐/ledare är obligatorisk. 

 
4. Antalet Is‐timmar, rösträtter inom 

Göteborgsishockeyn beräknas på ett 
antal kriterier. Där antalet medlemmar är 
en viktig parameter. 

 

5. Klubben har ett antal kostnader 
förknippade med ledarna. Utbildningar 
som klubben betalar, ledarrum, mtrl (som 
ex. overaller). 

 

6. För mig känns det självklart att vara 
medlem i den förening man verkar och 
engagerar sig inom. Varför är man annars 
verksam i just denna förening? Det är 
också inträdesbiljetten för att kunna 
tycka och rösta i föreningen. Vi har också 
kollat runt lite i hockeyklubbar samt 
fotbollsklubbar och det är vanligt att 
föreningarna tar ut ledarmedlems‐
avgifter. 

 
Jag hoppas att ni nu har aningen mer 
förståelse för stämmans beslut där 
försäkringsfrågan. Kanske är den tyngsta. Har 
Du frågor eller vill diskutera detta så är vi 
öppna för dialog. 

Vi får i klubben många frågor kring skridskor 
och hur man skall slipa dem.  
 
Det är en vetenskap och man kan säkert 
doktorera i ämnet. Fråga gärna våra kunniga 
materialförvaltare. 
 
Nedan finner du dock lite info som kan vara 
av intresse. 
 
Radieslipning istället för åkyta? 
På senare tid har det blivit allt vanligare att 
man "lägger" (slipar) en radie på skenan 
istället för en plan/rak åkyta. 
 
Varför frågar sig många givetvis?? 
Vissa fördelar med en åkyta är att den kan 
vara något snabbare under åkning rätt fram, 
förutsatt att spelaren har rätt vinkel och 
träffar åkytan till 100 %, men det är väldigt 
ovanligt för barn som växer och ändrar 
åkställning under uppväxt perioden.  
 
Åkytan kan ju variera mellan 4‐8 cm lång och 
ha olika placeringar på skenan i förhållande 
till centrum på skridskon. 
 
En vidare studie är gjord år 2000 i detta tema 
och kan hittas på länken Skenprofilens 
betydelse. Efter denna studie så har man 
framför allt inom Sweden Hockey Institut 
gemensamt med Sveriges ledande tillverkare 
av skridskoslipmaskiner tagit fram en generell 
profil som man tillämpar.  
 
Den radie som ersätter den gamla åkytan är 
6m (del av en 12m cirkel), om man jämför 
den radien i planhet med en plan åkyta så är 
höjdskillnaden obefintlig. Som t.ex. mäter du 
på en 6cm lång stäcka hur mycket den skiljer 
sig i höjd så är det endast 7 hundradelars 
mm. Det kan man säga motsvarar en åkyta på 

http://www.swehockey.se/sif/utveckling/Rapporter/Skenprofil.htm
http://www.swehockey.se/sif/utveckling/Rapporter/Skenprofil.htm
http://www.hockeyinstitute.se/
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4‐6 cm, beroende på iskvalite' och den vet vi 
kan variera på uterinken i alla fall! 

Dom mallar som finns har 
10,11,12,13,14,15cm långa 6m radier. 
  

Radieprofilen är en kombination av 4 och 6m 
radie. Denna understödsyta ger dig som 
spelare maximal balans och glid. I jämförelse 
med en vanlig 4cm åkyta, träffar du åkytan 
över hela den längd som 6m radien är slipad 
till och det kan vara från 10 cm ‐ 15cm i 
förhållande till storleken på din fot. 

Mallarna är kombinationsmallar och har även 
4m radien för att underlätta slipningen. 
Se bild på mall: 
 

 
 
Givetvis behöver man inte slipa skridskorna 
efter dessa mallar varje gång, utan det är 
precis som när man lagt en vanlig åkyta. 

 
Detta underlättar din kombinationsåkning, 
rättfram, överstegs åkning framåt och 
bakåt t.ex. mycket bättre. Du träffar hela 
tiden din optimala åkyta oavsett vinkel på 
kroppen. 

 
Men har man däremot slipat ett flertal 
gånger på en manuell "handmatare" så 
kanske man behöver putsa till skenan efter 
mallen någon gång.  

Vid extrema vinklar fram eller bakåt så åker 
du på den 4m radie som läggs vid sidan av 
6m radien, se skiss över profileringen. 

 
 

 
Slutligen… 
 
Låt oss alla njuta av säsongsupptakten och 
glädjas över hur våra ungdomar vuxit och 
utvecklats under sommaren. Det är en ära att 
förvalta dessa underbara ungdomar. 
 
Tids nog har vi säkert fostrat dem till goda 
samhällsmedborgare och topp hockeypelare. 

Vid slipningen tar man hänsyn till spelaren 
fotstorlek, åkstil och vikt. 

  
Lars Johnson‐Sabel 

Nu kan spelaren fötter variera en del, men 
man skall i huvudsak mäta hålfotens längd 
som skissen visar nedan.  

med Styrelsen  
 
 

 

 
Man lägger t.ex. en linjal/tumstock och mäter 
det glapp som skissen visar. Se hur man 
mäter "hålfoten" 

 
 


